

Rat u Ukrajini, vesti dana za 18.3.

Pregovori. Pregovori ukrajinske i ruske delegacije se nastavljaju u virtuelnom formatu i radnim podgrupama. Međutim, pojavljuje se više informacija o mogućem sastanku predsednika Zelenskog i ruskog predsednika u narednim nedeljama. Ministar spoljnih poslova Kuleba [kaže](#) da je Zelenski spreman za sastanak „čak i sutra“ – „njegova pozicija je jasna, formulisana je o svim pitanjima i Ukrajina je spremna za ovaj razgovor“. Mihail Podoljak je [ukazao](#) da na stolu postoji lista pitanja koja se ne mogu rešiti bez učešća šefova država.

Spoljna politika. Nemački Bundestag. Predsednik Zelenski se u četvrtak [obratio](#) nemačkim parlamentarcima. Ukrajinski predsednik je izrazio oštre kritike da samo sankcije nisu dovoljne i da je sada prekasno, Nemačka mora da prekine finansijsku podršku Rusiji. On je u svom obraćanju pozvao da se ne odlaže pridruživanje Ukrajine Evropskoj uniji, već da se uvedu oštrije sankcije Rusiji i da se stavi mir ispred prihoda.

Litvanski Seimas jednoglasno je usvojio rezoluciju kojom se UN poziva da preduzmu hitne mere kako bi osigurale zonu zabrane letova iznad Ukrajine kako bi se zaustavila masovna smrt civila. To je treća zemlja čiji je parlament pozvao zemlje UN da se odmah dogovore o merama za stvaranje zone zabranjenih letova iznad Ukrajine kako bi se spasili životi ljudi.

Posao sa oružjem. U nedavno objavljenom izveštaju [Investigate Europe](#) navodi se da je 10 država članica EU nastavilo poslove vezane za oružje sa Rusijom bez obzira na uveden embargo na prodaju oružja Rusiji od 2014. Analizirani podaci pokrivaju period 2015-2020 iz svih zvaničnih registara izvoza oružja 27 članica EU. Ukupan izvoz vojne opreme iznosi 346 miliona evra, pokazuju javni podaci koje analizira Investigate Europe. Francuska, Nemačka, Italija, Austrija, Bugarska, Češka, Hrvatska, Finska, Slovačka i Španija – u različitoj meri – prodale su „vojnu opremu“ Rusiji. Istraga pokazuje da je pojam „vojna oprema“ širok i može uključivati projektile, bombe, torpeda, topove i rakete, kopnena vozila i brodove, kao i detalje o vojnoj opremi.

Gradovi pod napadom. Tokom prošle nedelje, svaki dan jedan od kijevskih kvartova je pogođen ostacima projektila. Danas je [oštećen](#) još jedan stambeni blok. Teški napadi se nastavljaju oko Kijeva u okrugu Buča i Višegorod, kao i na 4 zajednice okruga Brovari. U predgrađu Lavova u ranim jutarnjim satima čule su se tri eksplozije koje su pogodile fabriku za remont aviona. Černigovska oblast je i dalje pod aktivnom vatrom, dok ruske trupe postavljaju svoju mašineriju među civilnu infrastrukturu. Još jedan napad na civile dogodio se u Černihovu u blizini prodavnice. Među nastradalima je i američki državljanin. Zamenik gradonačelnika Mariupolja Serhij Orlov kaže da u gradu nema oštećene zgrade. Oko 80-90% infrastrukture je pogođeno vojnim aktivnostima. Dnevno se na grad baca oko 50-100 bombi. Oko 100 ljudi uspelo je da napusti prostorije oštećenog Dramskog pozorišta Mariupolj, dok su ostali ostali pod ruševinama. Evakuacija sa teritorije pozorišta je nemoguća zbog stalnog granatiranja. U Severodonjecku i Rubežnu, u oblasti Luganska, Rusi su tokom noći uništili više od 20 kuća. Nakon granatiranja Harkova, vatra je pogodila [pijacu Barabašovo](#), jedno od najvećih tržišta u istočnoj Evropi. Posle noćnog napada na Merefu, u oblasti Harkov, poginula je 21 osoba, a 25 je povređeno. Situacija u Hersonu je i dalje kritična, jer su ljudi ograničeni sa životnim resursima i još uvek nije dogovoren

koridor za evakuaciju. U protekla 24 sata evakuisano je 3810 ljudi iz „vrućih tačaka“ – 2000 stanovnika Mariupolja je uspeo da stigne do Zaporozje, još 1810 stanovnika Vorzela, Buče, Gostomela, Ševčenkova i Borođanke je evakuisano. Pratite najnoviji prikaz mape, koja pokazuje najnovija dešavanja u zemlji.

Cena rata. Za nedelju dana, ukupni troškovi oštećene infrastrukture u Ukrajini od strane Rusije [porasli su za 8,3 milijarde dolara](#). Trenutno, približna ukupna šteta iznosi oko 62,6 milijardi dolara. Kijevska ekonomska škola je zajedno sa Kancelarijom predsednika i Ministarstvom ekonomije pokrenula veb resurs za prikupljanje [informacija o oštećenjima infrastrukture](#).

Sirija. [Generalštab Ukrajine](#) upozorava da je Rusija regrutovala oko 1000 sirijskih plaćenika da se pridruže njihovoj vojsci da se bore u Ukrajini. Prema vojnim obaveštajnim službama Ukrajine, u bliskoj budućnosti planirano je prebacivanje naoružanja, vojne opreme i drugih resursa iz Sirije u Rusiju i Belorusiju za podršku ruskim okupacionim snagama. Navodno, sirijski militanti bi mogli da iskoriste priliku da napuste svoju zemlju i presele se u evropske zemlje umesto da se bore.

Biznis. PayPal počinje sa radom u Ukrajini. Nestle ne napušta Rusiju i nastaviće dalje poslovanje. [Premijer Šmihal](#) je uputio hitnu molbu generalnom direktoru Nestle-a, ali pozicija kompanije ostaje nepromenjena.

Bojkot. Švedski savez pristaništa najavio je početak blokade ruskih brodova i robe iz njihovih luka od 28. marta. Evropska svemirska agencija (ESA) odbija da sarađuje sa Roskosmosom u razvoju misije EkoMars zbog ruske invazije na Ukrajinu .

Javna podrška ratu u Rusiji. Mihajlo Podoljak je [odgovorio](#) na poziv nemačkog kancelara Olafa Šolca „da se ne vređaju i ne napadaju obični Rusi“: „Zvanično, 71% Rusa snažno podržava rat protiv Ukrajine i masovno ubistvo naših građana. Imajte to na umu.“ U svom članku za VokUkraine Ilona Sologoub kaže: „Putin personalizuje agresivni rat Rusije u Ukrajini. Ali krv nevinih Ukrajinaca je takođe na rukama miliona Rusa koji podržavaju Putina. [U članku](#) pogledajte nivo javne podrške ratu u Rusiji.

Kultura. Kulturno nasleđe ostaje na udaru. U Izjumu, u oblasti Harkova, okupatori su uništili spomenik iz Drugog svetskog rata u spomeniku prirode Kremjanec. Jedna od stela spomenika pala je usled bombardovanja iz vazduha. U međuvremenu, italijanska vlada je spremna da obnovi uništeno pozorište u Mariupolju. Italijanski ministar kulture je na [Tviteru](#) rekao da je Kabinet ministara podržao njegov predlog. U Londonu, [MiArtBroker](#) je pokrenuo tihu dobrotvornu aukciju Benksijevih umetničkih dela „CND Soldiers“. Sav prikupljen novac ići će Dečjoj bolnici Ohmatdit u Kijevu.

Centar ukrajinskog civilnog društva u Briselu. [Predsednica EP Roberta Mesola](#) predala je ključeve zgrade stanice Evropa ukrajinskoj organizaciji civilnog društva Promocija Ukrajine. [Prostor](#) će se koristiti za koordinaciju akcije ukrajinskog civilnog društva (organizovanje demonstracija, konferencija za štampu, itd.) i za pružanje psihološke i administrativne podrške

izbeglicama iz Ukrajine koje sada pristižu u Belgiju (traženje posla, prijavljivanje u opštinskim kancelarijama).

Statistika.

- Od početka rata u Ukrajinu se vratilo više od 320000 građana.
- Ukrajinski tužioci za maloletnike izveštavaju da je 109 dece ubijeno, a 130 povređeno kao rezultat ruske invazije na Ukrajinu.
- Generalštab Oružanih snaga Ukrajine saopštio je ukupne procenjene gubitke ruske vojske na dan 18. marta 2022. ujutru: trupe – oko 14200, tenkovi – 450, APV – 1448, artiljerijski sistemi – 205, MLRS – 72, protivvazdušni sistemi - 43, avioni sa fiksnim krilima - 93, avioni sa rotacionim krilima - 112, borbena oklopna vozila - 879, laki brzi čamci - 3, rezervoari za gorivo - 60, operativno-taktički nivo bespilotnih letelica - 12, specijalna oprema - 11 .

Svaka akcija se računa, nijedan doprinos nije premali!

- Podržite [humanitarni centar](#) pored vas.
- Delite najnovije informacije o situaciji u Ukrajini, bilo na društvenim medijima, sa lokalnim medijima ili širenjem ove kratke beleške.
- Pretplatite se na naša dnevna ažuriranja na [Tviteru](#) i na našoj [veb stranici](#).
- Delite istine - delite informacije o ovom ažuriranju i veb lokaciji.